
395 

ОСВІТА ЧЕРЕЗ ВІДКРИТІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА ВІДКРИТЕ ЗНАННЯ 

Шевцова О.В. 

Науковий керівник: Хіріна Г.О. 

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна 

lenashevtsova22@gmail.com 

 

Вступ. Стосовно розбудови сучасної освіти актуальним для українських 

реалій є поняття «відкрита освіта» у своєму широкому тлумаченні – як освіта без 

бар’єрів, доступна усім охочим навчатися. Особливого значення відкрита освіта 

набула в умовах пандемії, коли у людей виникає необхідність набути нові вміння 

та навички для можливості працювати за допомогою дистанційних технологій. 

Мета дослідження. Дати визначення поняттю «відкрита освіта», 

визначити сфери її застосування та форми проявів. 

Матеріали та методи. Широке коло відкритих джерел, об’єктивності, 

порівняльно-історичний. 

Отримані результати. Відкрита освіта – це складна система, здатна до 

швидкого реагування у зв'язку з мінливими соціально-економічними 

ситуаціями, індивідуальними та груповими освітніми потребами і запитами.  

Існують різні визначення поняття «відкрита освіта». Відкрита освіта – це 

форма демократизації суспільних відносин, що уможливлює поширення 

різноманітних форм освітньої діяльності. Відкрита освіта – складова відкритого 

суспільства як суспільства, що підтримує свободу самовираження людської 

особистості, її прагнення до самонавчання, творчої, пошукової діяльності. 

Відкрита освіта – сфера реалізації потреб інформаційного суспільства в умовах 

інформаційно-комунікаційної революції. Суспільство, в якому ми живемо є 

суспільством масмедіа, тобто суспільством, де інформація та засоби, що її 

відтворюють і поширюють, мають головне значення. Інформатизація сьогодні – 

це не просто вимога часу, ознака технічного розвитку суспільства, а й важлива 

життєва потреба. Вміння знаходити інформацію при найменших витратах часу, 

оволодіння технологіями Інтернет-комунікації, практики самореалізації у 

віртуальному просторі сьогодні стають невід’ємною складовою життя кожної 

людини. Відкрита освіта – це специфічна форма освітніх послуг. Відкрита 

освіта виступає сьогодні змістовною складовою глобальної освіти і пов’язана у 

першу чергу з побудовою мережевих форм освітнього простору, застосуванням 

новітніх інформаційно-комунікаційних технологій, дистанційних форм 

навчання, опануванням відповідних вмінь, навичок та компетентностей. 

Зокрема, відкрита освіта надає можливість отримувати знання таким 

категоріям як особи з обмеженими фізичними можливостями, людям, які не 

мають часу для навчання у ВНЗ, але бажають набути додаткових знань. Вона 
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забезпечує гнучкий доступ до освітніх послуг з врахуванням географічних, 

соціальних та часових обмежень суб’єктів навчання, коли кожний може 

вчитися у зручний для нього час та у зручному місці. 

Специфіка відкритої системи освіти, полягає ще й в тому, що освітня 

система має не лише надавати знання, але й, внаслідок постійного і швидкого 

оновлення знань в нашу епоху, формувати потребу у безперервному 

самостійному оволодінні ними, стимулювати творчий підхід до отримання 

знань впродовж усього життя людини.  

Особливо важливою є відкрита освіта як реалізація принципу навчання 

протягом всього життя. Для освіти дорослих, особливо в межах післядипломної 

педагогічної освіти цей принцип розкривається у контексті настанови: 

навчатися, щоб навчати. 

Функціональність відкритих освітніх джерел може бути розширена: 

інформацію можна змінювати та вдосконалювати, методами та здобутками можна 

ділитися, а нові групи можуть співпрацювати завдяки відкритим джерелам та 

програмам. Завдяки об’єднанню навколо спільної мети – вироблення кращих 

засобів навчання – з’являється довіра, налагоджуються контакти. 

Безперечно, що відкрита освіта має різне тлумачення і різні форми. 

Однією з найбільш цікавих проявів є медіаосвіта. Саме сучасні медіа по-новому 

розкривають зміст освіти, оскільки через них можливий відкритий доступ до 

інформації, швидке її поширення та оновлення.  

Концепції відкритої освіти можуть бути покладені в основу формування 

єдиного відкритого освітнього простору на основі дистанційного навчання. 

Однак між відкритим і дистанційним навчанням не можна ставити знак 

рівності. Дистанційне навчання являє собою сукупність сучасних педагогічних, 

комп'ютерних і телекомунікаційних технологій, методів і засобів, що 

забезпечує можливість навчання без відвідування навчального закладу, але з 

регулярними консультаціями у викладачів. Відкрите навчання являє собою 

певну філософію, в основі якої лежить розширення доступності й особистого 

вибору в процесі навчання, у той час як дистанційна освіта зв'язана винятково зі 

способами передачі знань. 

Висновки. Таким чином, відкрита освіта як чинник випереджаючого 

розвитку суспільства спрямована на сприяння становленню людини, відкритої 

до знань та відкритої до світу. 

Відкрита освіта – це рух, що вже набув великого поширення. За 

допомогою нових технологій поліпшується традиційний навчальних процес, 

важливі аспекти роботи освітньої системи, що ведуть до підвищення 

доступності і якості отримуваної освіти. Відкриваються нові можливості.   


